X1 OSEQUIM - Olimpiada Sergipana de Quimica
12 Etapa - Modalidade A

Bom dia aluno! Esta é a prova da primeira etapa da OSEQUIM, Olimpiada Sergipana de Quimica 2017, modalidade A,
para alunos que se encontram cursando o 1°. Ano do ensino médio em 2017.

Confira se a sua prova contém 25 questdes de maltipla escolha e uma folha de respostas.

Vocé dispde de 3 horas para a resolucéo da prova, incluso o tempo para marcar as respostas na folha de respostas. E
permitido o uso de calculadora ndo programavel.

N&o é necessario devolver o caderno de questdes, ele € seu e pode ser utilizado para realizar os calculos, sendo
necessaria a devolucdo apenas da folha de respostas. Nao rasure a folha de respostas, questdes rasuradas serdo
consideradas nulas.

Preencha corretamente seus dados na folha de respostas, sem eles ndo seré possivel identifica-lo.

Boa Prova!

Questdo 1:0 grafico abaixo indica a variagdo da temperatura de uma substancia pura, nas vizinhancgas de sua ebuli¢do,
em duas experiéncias diferentes:

temperatura 4

A

oL

tempo

Podemos concluir que:

a) A experiéncia B pode ter sido realizada a uma altitude maior que A.
b) A experiéncia A pode ter sido realizada a uma altitude maior que B.
c) A pressdo ndo pode ter influido na experiéncia.

d) A experiéncia A pode foi realizada a uma altitude menor que B.

e) A experiéncia A e B foi realizada sob a mesma presséo.

Questdo 2: Durante a mudanga de estado fisico de uma substancia pura:

a) A temperatura varia uniformemente.

b) A temperatura serd constante se variar a pressao.

c) A temperatura sera constante se a pressao for constante.

d) A temperatura sera constante independentemente da presséo.
e) A temperatura dependera da fonte de calor.

Questdo 3: Uma mistura que funde a temperatura constante é chamada:

a) Eutética.

b) Azeotropica.
c) Racémica.
d) Comum.

e) Alotropica.
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Questdo 4: Uma mistura de &gua, &lcool e benzeno foi submetida & destilagdo. Com o aquecimento, a temperatura subiu
rapidamente e manteve-se invaridvel até o fim do processo. Trata-se de uma:

a) Combinagdo Quimica.
b) Mistura eutética.

c) Solucdo azeotropica.
d) Liga eutética.

e) NRA.

Questdo 5: (UCS-75) A tabela abaixo, incompleta, refere-se a dois isétopos do elemento X:

N2 Atémico N2 de massa N2 de prétons N2 de elétrons
6 12 6 6
6 13 6 6

Para completar, corretamente, a tabela devemos colocar na coluna:

a) N° de prétons os valores 6 e 7 respectivamente.
b) N°atdmico o valor 7.

c) Node elétrons os valores 5 e 7 respectivamente.
d) N° de proétons os valores 6 e 6.

e) N°de elétrons os valores 6 e 7 respectivamente.

Questdo 6: (UFBA): Seja a tabela seguinte:

Elementos A B
Y 40 19
z 40 20

Os elementos Y e Z tem:

a) A mesma carga nuclear.

b) O mesmo nimero de elétrons.
c) O mesmo nimero de prétons.

d) O mesmo nimero de néutrons.
e) O mesmo nimero de massa.

Questdo 7: Qual o percentual do is6topo de massa igual a 40, em um elemento hipotético, se o outro is6topo tem
nimero de massa igual a 45 e a massa atdbmica do elemento é igual a 43?

a) 60%.
b) 40%.
c) 45%.
d) 43%.
e) 50%.



e
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Questdo 8: (FUVEST-SP): Quando se compara 0 atomo neutro de enxofre S com o fon sulfeto S2~, verifica-se que o
segundo possui:

a)
b)
c)
d)
e)

Questado 9:

Um elétron a mais e 0 mesmo niimero de néutrons.
Dois néutrons a mais e mesmo nimero de elétrons.
Um elétron a mais e mesmo nimero de prétons.
Dois elétrons a mais e mesmo nimero de protons.
Dois prdtons a mais e mesmo nimero de elétrons.

(F.M. SANTA CASA-SP): Ao se transformar em ion estavel, um atomo de magnésio e um atomo de

oxigénio, respectivamente:

a)
b)

c)
d)

e)
Questdo 10:
a)
b)
c)
d)

€)

Questéo 11:

Ganha e perde 1 elétron.
Ganha e perde 2 elétrons.
Ganha e perde 3 elétrons.
Perde e ganha 1 elétron.
Perde e ganha 2 elétrons.

(MACKINZIE-SP): Assinale a alternativa correta:

Os metais alcalinos sempre formam ligagdes covalentes com os halogénios, compartilhando um elétron.
Dois elementos ;34 e gB formam através de ligagdes ibnicas A,Bs

Os elementos da familia VII A sdo os menos eletronegativos da tabela periddica.

Os elementos da familia Il A (aqui representados por M) formam ligac6es idnicas com fldor, originando
compostos do tipo MF.

Dois elementos ;A e ¢B formam, através de ligagbes idnicas, um composto AB,.

O Rubidio é um elemento que apresenta dois is6topos. Um possui 0 mesmo nimero de néutrons do

isdtopo 88 do Estréncio e tem abundancia de 23,5%. O outro tem nimero de néutrons igual a:

a)
b)
c)
d)
e)

Questado 12:

48.
50.
48,47.
85,47.
37.

A glicose (CsH1,06) € um carboidrato muito importante em alguns processos celulares, a oxidacgéo total

da glicose é um processo exergdnico e leva a formacéo de didxido de carbono e &4gua, conforme a reacdo a baixo. Se
200 mg de glicose forem oxidados quantas mg de agua serdo produzidos?

a)
b)
c)
d)
e)

C6H1206 (S) + 602 (g) — 6C02 (g) + 6H20 (l)

20 mg.
49 mg.
120 mg.
293 mg.
720 mg.
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Questdo 13: A conversdo de N, do ar em NH;(g) é importante processo comercial. Nessa reacdo 1 mol de gas
nitrogénio reage com 3 mol de gas hidrogénio para formar 2 mol de gis amdnia. Se reagirmos 3,0 mols de N, e 6
mols de H, qual a quantidade de matéria sobrara de cada reagente no final?

a) 1moldeN,.
b) 1 molde H,.
c) 2moldeH,.
d) 2moldeN,.
e) 1moldeN,e2moldeH,.

Questdo 14:Classifique a reacdo que segue:
Zn(s) + ZHBT'(aq) — ZnBrz (aq) + H2 @

a) Precipitacdo.
b) Complexacéo.
c) Neutralizag&o.
d) Oxi-reducéo.
e) Solubilizacéo.

Questdo 15: Quais 0s principais compostos responsaveis pelo smog fotoquimico:

a) Oxidos de nitrogénio e hidrocarbonetos volateis.
b) Oxidos de nitrogénio e enxofre.

c) Nitrogénio e acido sulfidrico.

d) Dibxido de carbono e enxofre.

e) Todas as alternativas.

Questdo 16: A seqliéncia para separar 0s componentes da mistura heterogénea formada por agua, 6leo, granito e
cloreto de sédio:

a) Destilacdo, filtracdo e precipitacdo.
b) Filtracdo, fusdo e peneiramento.

c) Filtracdo, decantacdo, destilagéo.
d) Decantagdo, moagem e fusdo.

e) Destilagdo, decantacdo e fusdo.

Questdo 17:Qual observacgdo a seguir descreve uma substancia pura:

a) Arroz-doce.

b) Agua do mar.

c) Gasolina.

d) Ar

e) Cristais de lodo.



Questéo 18:

a)
b)
c)
d)
e)

Questdo 19:
utilizaria:

a)
b)
c)
d)
e)
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Qual dos acontecimentos a seguir caracteriza um processo quimico:

Fusdo do gelo.

Trituracdo da aspirina.
Corrosdo do aluminio metélico.
Derretimento do metal.
Condensacao da agua.

Vocé tem uma solucdo de NaCl dissolvido em agua. Para efetuar a separacéo desses dois compostos vocé

Destilacéo.
Decantacéo.
Eletrélise.

Separagao magnética
N.D.A.

Questdo 20:S&0 encontrados na natureza trés isétopos do silicio: 22Si (92,23%), que tem massa atdmica 27,97693
u.m.a; °Si (4,68%), que tem massa atomica 28,97649 u.m.a e *°Si (3,09%), que tem massa atémica 29,97377 u.m.a.
Qual o peso atdmico do silicio.

a)
b)
c)
d)
e)

Questdo 21:
hidréoxido de

28,97 u.m.a.
28.09 u.m.a
29,10 u.m.a.
27,97 u.m.a.
28,00 u.m.a.

O hidréxido de litio s6lido € usado em veiculos espaciais para remover o diéxido de carbono exalado. O
litio reage com o di6xido de carbono gasoso para formar carbonato de litio solido e dgua liquida. Quantos

gramas de di6xido de carbono podem ser absorvidos por 1,00 g de hidroxido de litio?

a)
b)
c)
d)
e)

Questao 22:

LiOHs) + COzg) — LizCO3¢5) + H200)

0,919 g de CO;.
1,029 g de CO:,
0.929 g de CO2,
1,009 g de CO2.
0,927 gde CO:

Qual tipo de forca intermolecular atua entre as seguintes moléculas: CH3OH e o HF; H20 e o NaCl; Brz e o

0;; CH3CH,SH e CH3CH,CH,SH.

a)
b)
c)
d)
e)

Ligacéo de hidrogénio, ion-dipolo, dispersdo de lon i ipolo.
Ligacéo de hidrogénio, dipolo-dipolo, dispersao e"dipolo-dipolo.
Dipolo-dipolo, ligacéo de hidrogénio, di do don e dipolo-dipolo.
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Questdo 23: Qual o item é dispensavel na seguranga em laboratério?

a) Equipamento de protecdo individual.
b) Extintor de incéndio.

c) Ambiente arejado.

d) Chuveiro e lava olhos.

e) N.D.A

Questdo 24: Classifique respectivamente as rea¢des (incompletas) abaixo:

CuCO3(s) + H2SO4aq) —
Ba(OH)z¢s) + HNO3@g—

a) Acido-base e neutralizaco.

b) Neutralizacdo e precipitacao.
¢) Acido-base e Oxi-reducao.

d) Formadora de gas e acido-base.
e) Solubilizacdo e precipitacao.

Questdo 25: Qual das seguintes afirmativas esta correta:

a) No equilibrio quimico os reagentes ndo sdo mais trag

b) No equilibrio a constante de velocidade para a

c) No equilibrio existem quantidades iguad

d) No equilibrio as concentracfes

e) A constante de equilibrig €
quimicas e fisicas.

adimensional e permanece constante independente de condicBes
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